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Περίληψη – εισαγωγή:

Η έλλειψη μέσων και ευκαιριών για υγιή απασχόληση και ψυχαγωγία, η στέρηση
ευκαιριών για συμμετοχή των νέων στα κοινά, ο περιορισμός των δυνατοτήτων
που τους παρέχονται για ανάπτυξη των κοινωνικών και δημιουργικών τους
ικανοτήτων, το κοινωνικό κατεστημένο που δεν μπορεί να ικανοποιήσει την
ανάγκη των νέων για κατανόηση και ενθάρρυνση, που θέτει σε αμφισβήτηση τον
λόγο ύπαρξης της άποψής τους και τις ικανότητές τους, είναι επιπρόσθετες αιτίες
που οδηγούν τους νέους στην περιθωριοποίηση.

Ιδιαίτερα σημαντικός είναι ο ρόλος των ΜΜΕ, τα οποία μαζί με την ανταγωνιστική
κοινωνία επιβάλλουν την ισοπέδωση της διαφορετικότητας και της ελεύθερης
έκφρασης, προωθούν την αποπολιτικοποίηση και την απαξίωση της
ενασχόλησης με τα κοινά και προσπαθούν να δημιουργήσουν ανθρώπους –
οπαδούς, μη σκεπτόμενους που παρασύρονται από το ένστικτο και τη στιγμιαία
ικανοποίηση των αναγκών τους.

Μέσα σ’ αυτόν τον ασφυκτικό κλοιό προβάλλει εντονότερα η τάση των νέων για
ανεξαρτητοποίηση και αμφισβήτηση, η ανάγκη έκφρασης της ιδιαιτερότητάς τους
σε όλες τις εκδηλώσεις τους – την εξωτερική εμφάνιση, τον τρόπο
συμπεριφοράς, στην παρέα, στην ψυχαγωγία, στο σχολείο και στις
διαπροσωπικές σχέσεις.



Θέσεις πολιτικής:

 Οικονομική και κοινωνική ενίσχυση των οικογενειών με χαμηλά εισοδήματα.

 Δημιουργία ομάδων γονέων για επιμόρφωση των γονιών για τα θέματα
διαπαιδαγώγησης των παιδιών τους και ενίσχυση του θεσμού της Σχολής
Γονέων.

 Αντιμετώπιση της σχολικής αποτυχίας, του λειτουργικού αναλφαβητισμού,
του σκασιαρχείου, του σχολικού αποκλεισμού και της μαθητικής διαρροής,
πρόνοιες που βρίσκονταν στην καρδιά της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης που
τερμάτισε η παρούσα Κυβέρνηση.

 Δημιουργία ειδικού δικαστηρίου ανηλίκων και ειδικού – ξεχωριστού χώρου
κράτησης των νέων παραβατών, που θα δίνει έμφαση στη διαπαιδαγώγηση
και στην ομαλή κοινωνική επανένταξη.

 Λήψη εξειδικευμένων μέτρων στην κατεύθυνση της πρόληψης για
αντιμετώπιση της βίας στα γήπεδα.

 Επέκταση του θεσμού του Κοινωνικού Λειτουργού, με σκοπό την πρώιμη
αντιμετώπιση των φαινομένων παραβατικής συμπεριφοράς.

 Ενίσχυση των σχολείων Ζωνών Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας.


